
 

PLATFORMA 

 

prijedlog Platforme za učešće Delegacije Vlade Crne Gore predvođene ministrom 
saobraćaja i pomorstva Osmanom Nurkovićem, na Globalnoj konferenciji za razvoj 
aerodroma  koja će se održati od 27. - 29. novembra 2018. godine u Hamburgu, 
Savezna Republika Njemačka 
 
I OCJENA STANJA IZMEĐU CRNE GORE I SAVEZNE REPUBLIKE NJEMAČKE 
 
Odnosi između Crne Gore i Savezne Republike Njemačke su tradicionalno dobri i prijateljski, 
a učvršćivanje i produbljivanje sveukupne saradnje sa SR Njemačkom je trajno opredjeljenje 
Crne Gore. 
  
Bilateralni odnosi između dvije zemlje datiraju od vremena Knjaževine odnosno Kraljevine 
Crne Gore. Diplomatsko predstavništvo Carevine Njemačke u Knjaževini Crnoj Gori na 
Cetinju otvoreno je 1906. Prvi diplomatski predstavnik Carevine Njemačke u Knjaževini Crnoj 
Gori u rangu izvanrednog poslanika i opunomoćenog ministra postavljen je početkom juna 
1906. 
  
Savezna Republika Njemačka je priznala nezavisnost Crne Gore 14. juna 2006, kada su i 
uspostavljeni diplomatski odnosi između dvije države. U prvom planu politike SR Njemačke 
prema Crnoj Gori je podrška političkim i ekonomskim reformama u okviru procesa evropskih i 
evroatlantskih integracija Crne Gore. 
 
U oblasti drumskog saobraćaja, između Crne Gore i Njemačke, na snazi je Sporazum 
između Vlade Crne Gore i Vlade Savezne Republike Njemačke o prevozu putnika i tereta u 
međunarodnom drumskom saobraćaju. Isti je potpisan u Lajpcigu 23. maja 2013. godine, 
objavljen u "Službenom listu Crne Gore - Međunarodni ugovori" broj 7/2013 od 2. oktobra 
2013. godine, a stupio je na snagu 24. novembra 2013. godine. U implementaciji istog nema 
problema za sada. 
  
U oblasti vazdušnog saobraćaja, Crna Gora je ratifikovala multilateralni Sporazum o 
zajedničkom evropskom vazduhoplovnom području (ECAA Sporazum), koji predstavlja 
sporazum između Evropske zajednice i njenih država članica, Republike Albanije, Bosne i 
Hercegovine, Republike Bugarske, Republike Hrvatske, Bivše Jugoslovenske Republike 
Makedonije, Republike Island, Crne Gore, Kraljevine Norveške, Republike Srbije i Misije 
privremene uprave Ujedinjenih Nacija na Kosovu, i njime se utvrđuje pravni okvir za odvijanje 
redovnog vazdušnog saobraćaja između Crne Gore i država članica EU. 
 
Redovan vazdušni saobraćaj Podgorica- Franfurkt obavlja Montenegro Airlines. Saobraćaj 
na ovoj relaciji obavlja se srijedom, petkom i nedjeljom. Takođe, crnogorski vazdušni 
prevoznik organizuje čarter letove na relaciji Podgorica-Diseldorf. 

 

II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 
 
Global Airport Development Conference (Globalna konferencija za razvoj aerodroma - GAD 
WORLD 2018) je konferencija koja će se održati od 27. - 29. novembra ove godine u 
Hamburgu na kojoj će prisustvovati preko 500 zvaničnika i stručnjaka iz oblasti 
vazduhoplovstva i upravljanja aerodromima širom svijeta. Među renomiranim učesnicima su 
predstavnici velikih avio kompanija kao što su (Ryanair, Easyjet, Lufthansa, Virgin) i 
operatori aerodroma (Tav, Fraport, VINCI, Egis i drugi), predstavnici IFC-a (dio Svetske 
Banke), IATA-e i međunarodnih aerodroma (Heathrow, Hamburg, Brisel, Bristol); 



 

predstavnici banaka (Citi Group, Credit Suisse, DEG Invest, HSBC, European Investment 
Bank); predstavnici regulatornih tijela i druge međunarodne organizacije. 
  
U toku je obilježavanje 25 godina postojanja pomenute konferencije na kojoj će biti izabran 
najbolji aerodrom u proteklih 25 godina. Na ovom događaju učesnici će imati prilike da se 
upoznaju sa najnovijim trendovima iz oblasti vazduhoplovstva, učestvaće na mnogim 
panelima, raspravama i okruglim stolovima. Tom prilikom pruža se mogućnost ramjene 
iskustava međusobono povezivanje i stvaranje ideja koje će doprineti poboljšalju i unaprijediti 
oblast cijelokupne avijacije.  

 
III OSNOVNA TEMA  
 
Teme ovogodišnje konferencije (GAD World 2018) između ostalog su tržište avio kompanija, 
trendovi u industriji, finansije, investicije, upravljanje i strategija aerodroma, privatizacija i 
privatno javno partnerstvo. 
 
Trodnevna konferencija pokriva sve aspekte privatizacije aerodrome, finansiranja i strategija, 
a poseban interes ove godine je stavljen na razvoj i invetsicije u oblasti infrastrukture 
aerodroma u Jugoistočnoj Evropi. 
 

IV SASTAV DELEGACIJE 

-Osman Nurković, ministar saobraćaja i pomorstva; 

-Milica Mićunović, samostalna savjetnica; 

-Bilsana Bibić, samostalna savjetnica III. 

 

V PREDRAČUN TROŠKOVA ZA RAD DELEGACIJE 

Troškovi smještaja i prevoza su pokriveni od strane organizatora a dnevnice pokriva 

Ministarstvo saobraćaja i pomorstva. 

 

 




